



NEW MASTER INSTITUTE 241, Navalar Road, Jaffna 89 A/L PHYSICS நலை மின்னியல் ஆசிரியர்: திரு. வர்ணம் ஆரம்பம்; 03-09-1988 Sat - 2.30 p.m.



உதையன்

NEW MASTER INSTITUTE 241, Navalar Road, Jaffna 89 A/L ZOOLOGY Sat & Sun - 8.30 a.m. விவகுப்பாகுபட்டியல் Sat. & Sun. 11-30 a.m. நெற்றிர் சனனித் தொகுதி ஆசிரியர்: திரு. நாசநாதன்

உணமை - அஞ்சாமை - நடு நிலைமை

கடர்: 3 யாழ்ப்பாணம் விபவ ஓஸ் ஆவணி மீ 22 உ புதன்கிழமை ஹிஜரி 1409 முஹர்ரம் மிறை 24 (07-09-1988) UTHAYAN-A lively Tamil Daily கதிர்: 177

முதலில் யுத்தநிறுத்தம், அமைதி; பின்பேதேர்தலைச் சிந்தியுங்கள்

நேற்றும் உண்ணுவிரதம் பூரா தடுப்பு முடையில் உள்ள அரசியல் சைதீசின் விடுதலை கோரி நேற்றும் நல்லூர் வீரமாகாளி அம்மன் ஆலய முன்றலில் உண்ணுவிரதம் அனுஷ்டிக்கப்பட்டது. இதில் வடமராட்சி பிரகைகள் குழுவினர், ஈழவர் முன்னணியினர், சங்காணை, கோண்டாவில்முல்லைத்தீவுபகுதி பிரகைகள் குழு பிரதிநிதிகளும் கலந்துகொண்டனர். (9-9)

10 ஆயிரம் மாணவர்கள் பேரணி கைது செய்யப்பட்டுள்ள தமிழீழ விடுதலைப் புலிகளை விடுதலை செய்யக் கோரி புதுச்சேட்டையில் 10 ஆயிரம் மாணவ, மாணவிகள் பேரணி நடத்தினர். ராஜீவ்-ஜெயவர்த்தனா நகல் ஒப்பந்தத்தை மாணவர்கள் எரித்தனர். (9-9)

ஊரடங்கு 1 மணி நேரம் தள்ளுபடி யாழ்ப்பாணம், செப் 7 நல்லூர்க்கு கந்தசுவாமி கோயில் உற்சவத்தை முன்னிட்டு, நல்லூர்க்கு கோயிலை அண்டியுள்ள பிரதேசங்களில் ஊரடங்கு உத்தரவு இன்று (7-9-88) முதல் அதிகாலை நான்கு மணிக்குத் தள்ளப்பட்டும்.

ஏனைய பகுதிகளில் வழமையானபோல 5.00 மணிக்கே ஊரடங்கு உத்தரவு தள்ளப்பட்டும். நல்லூர்க்கு கோயிலை அண்டியுள்ள பிரதேசங்களில் உட்பட சகல பகுதிகளிலும் ஊரடங்கு உத்தரவு வழமையானபோல மீண்டும் மாலை ஏழு மணிக்கு அமுல்படுத்தப்பட்டும்.

யாழ்ப்பாணம், செப்.7 அனுவலம் நேற்று இதனை அறிவித்தது. (9-9)

ஜி. சி. ஈ. பரீட்சை முடிவு மாத இறுதியில்? ஜி. சி. ஈ. சாதாரண தர விசேட பரீட்சையின் முடிவுகள் இம் மாத கடைசியில், அல்லது அடுத்த மாத முற்பகுதியில் வெளி வரலாம் என நம்பப்படுகிறது. (9-9)

பூலாவுக்குச் செல்வோர் பெயர்களைப் பதியலாம் யாழ்ப்பாணம், செப்.7 பூலா முகாமிலுள்ள கைதிகளைப் பார்வையிட வரும்படி பெற்றோர் தங்கள் பெயர்களை நல்லூர் வீரமாகாளி அம்மன் ஆலய முன்றலில் பதிவு செய்ய முடியும். இந்தத் தகவலை வடக்குக் கிழக்குப் பிரகைகள் குழுக்களின் இணைப்புக்குழுமும், யாழ்ப்பாணம் முன்னணியினரும் தெரிவித்துள்ளனர். (9-9)

இந்தியத் தூதுவர் டிக்லிற்றிடம் கூட்டணியினர் சிங்களன்று வற்புறுத்து - கொழும்பிலிருந்து உதயன் சிறப்புச் செய்தியாளர் - கொழும்பு, செப்டம்பர் 07 யுத்த நிறுத்தத்தை முதலில் பிரகடனப்படுத்தி அமைதியை உடனே ஏற்படுத்த வேண்டும். அதன் பின்பே தேர்தல் குறித்துச் சிந்திக்க வேண்டும். இவ்வாறு தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணித் தூதுக்குழு, இந்தியத் தூதுவர் திரு. ஜே. என். டிக்லிற்றிடம் கடந்த திங்கட்கிழமை வலியுறுத்தியது.

திரு. டிக்லிற்றுக்கும் கூட்டணித் தூதுக்குழுவுக்கும் இடையில் கொழும்பில் சுமார் ஒன்றரை மணிநேரம் பேச்சுக்கள் இடம்பெற்றன. இப்போதைய சூழ்நிலையில் இந்திய அரசின் நிலைப்பாடு, அது கவனம் செலுத்தப்படும் விடயங்கள் என்பன குறித்து திரு. டிக்லிற்று எடுத்துக் கூறினார் எனவும் அறியப்படுகிறது.

பேச்சுக்களில் கலந்து கொண்டு கூட்டணித் தூதுக்குழுவில் இடம் பெற்றவர்கள் வருமாறு: - திரு. அ. அமிர்தலிங்கம் (செயல்திட்டர்), திரு. குசைதாஸன். பேச்சுக்கள் குறித்து திரு. அமிர்தலிங்கம் உதயன் செய்தியாளரிடம் சென்றது: - பேச்சுக்களின்போது நாம் பேசியது குறைவு. திரு. டிக்லிற்று சொன்ன வற்றைக் கேட்பதில் தோல் நாம் கூடுதல் நேரத்தைச் செலவிட்டோம்.

புதுடிவில் நடந்த பேச்சுக்கள், கொழும்பு திரும்பி ஜனாதிபதி ஜெயவர்த்தனவுடன் நடந்திய பேச்சுக்கள், வடக்கு-கிழக்கு மாகாண சபைத் தேர்தலை நடத்துவதற்கு முன்னர் திரு. ஜெயவர்த்தனா நிறைவேற்ற வேண்டும் என்று இந்தியா எதிர்பார்க்கும் (6ஆம் பக்கம் பார்க்க)

நகரில் கிரனேட் வீச்சு யாழ்ப்பாணம், செப்.7 அமைதிப்படைகளை நிரின் வாசனத்தை நோக்கி கிரனேட் ஒன்று வீசப்பட்டதாயினும் சேதம் ஏதும் ஏற்படவில்லை. நேற்றுக் காலை பத்து மணி அளவில் யாழ்ப்பாணம் அடைக்கல மாதா கோவிலுக்கு அருகாமையில் ஆஸ்பத்திரி வீதியில் இச்சம்பவம் நடைபெற்றது. கிரனேட் வீசப்பட்டதை அடுத்து அடைக்கல மாதா கோவிலுக்கு (6ஆம் பக்கம் பார்க்க)

வயலில் கிடந்த ஷெல் வெடித்தது! ஒருவர் பலி; மற்றவர் காயம் யாழ்ப்பாணம், செப்.7 வயலில் அரைகுறை யாகப் புதைபடிபட்டுத் ஷெல் ஒன்றை எடுத்து அதனை உராய்ந்துபார்த்தவர் அது வெடித்ததில் அந்த இடத்திலேயே மரணமானார். மற்றும் ஒருவர் பலத்த காயத்துக்கு இலக்கானார். நேற்று நண்பகல் 12 மணி அளவில் இருபாலை மடத்தடிப் பகுதியில் இச்சம்பவம் நடைபெற்றது. இச்சம்பவம் பற்றி தெரியவருவதாவது: - தோட்ட வேலையில் ஈடுபட்டிருந்த சிலர் அங்கிருந்த பற்றை ஒன்றுக்

கூண்ட கூண்ட சாமான் சனையும் எடுக்கிற பழக்கத்தை எங்கடைய ஆக்கிகள் கைவிட வேண்டும். இல்லாவிட்டால் அனாவசியச் சாவகங்கள்தான்...! பூலா சென்ற குழு யாழ்ப்பாணம் செப்.7 குயிறுக்கு கிழமை பூலா சென்ற முதலாவது குழு நேற்று யாழ்ப்பாணம் திரும்பியது. திங்கட்கிழமை பூலா சென்ற இக்குழு வினர் காலை பத்து மணி முதல் மாலை நான்கு மணி வரை தடுப்புக் சாவலில் உள்ளவர்-ளைச் சந்தித்து உரையாடினர். இவர்களுடன் பூலாவுக்கு சென்ற ஏற்கனவே

பிரதமர் ராஜீவின் வீட்டிற்கு மேல் விமானம் பறக்கத் தடை! புதுடிவில், செப். 7 பிரதமர் ராஜீவ் காந்தியின் வீட்டுக்கு மேலால் விமானம் பறக்கத் தடைவிதிக்கப்பட்டது உள்ளது. புதுடிவில் ரேஸ்கோர்ஸ் சாலையில் உள்ள 7 ஆம் நம்பர் வீட்டில் பிரதமர் வசித்துவருகிறார். அந்த வீட்டுக்கு மேலால் விமானங்கள் பறக்கத் தடைவிதிக்கப்பட்டுள்ளது. பாதுகாப்புக் காரணங்களைமுன்னிட்டு இத்தடை விதிக்கப்பட வேண்டும் என்று உள்துறை அமைச்சு வலியுறுத்தியதைத் தொடர்ந்தே இப்படி உத்தரவு பிறப்பிக்கப்பட்டிருக்கிறது. பிரதமரின் வீடு உள்ளூட்டு, வெளி நாட்டு விமானங்கள் செல்லும் ஆகாய (6ஆம் பக்கம் பார்க்க)

பூலா முகாமிலிருந்து விடுதலையான இருவர் யாழ் வந்தனர் யாழ்ப்பாணம், செப்.7 பூலா தடுப்பு முகாமில் இருந்து நோயாளிகள் என்ற காரணம் காட்டி நேற்று முன்தினம் இருவர் விடுதலை செய்யப்பட்டனர். பூலாவில் தடுத்து வைக்கப்பட்டுள்ள வர் சனாப் பார்க்குவென இங்கிருந்து வடக்கு-கிழக்கு பிரகைகள் குழு வின்கூட்டிப்புக்குழுவினரால் அழைத்துச் செல்லப்பட்டவர்களிடமே இந்த இருவரும் விடுதலை செய்யப்பட்டு ஒப்படைக்கப்பட்டனர். விடுதலைசெய்யப்பட்ட இருவரின் பெயர்களும் வருமாறு: - சின்னுகிருஷ்ணன், குருநகர் இவர்

சுபநேரம் 07-09-88 ஆவணி - 22 புதன்கிழமை சுபநேரம்: 04.34 முதல் 06.04 வரை ராசுகாலம்: 12.04 முதல் 01.34 வரை யாழ்ப்பாணம், செப்.7 முல்லைத்தீவு மாவட்டத்தில் இந்திய இராணுவத்தினர் மேற்கொண்டுவரும் நடவடிக்கைகளை உடனடியாக நிறுத்தப்படவேண்டும். அங்கு சமாதானத்தையும் அமைதியையும் ஏற்படுத்தி எமது பகுதி மக்கள் உயிருடன் இருக்கின்றனரா என்பதையும் அறியத் தாரும்.

பூலாவில் இருந்து விடுதலையான கரவெட்டியைச் சேர்ந்த இளைஞர் ஒருவர் இது தொடர் பாசு தகவல் தருமையில் கூறியதாவது: - பூலா முகாமில் உள்ள இளைஞர்கள் இங்கு நடைபெறும் தமது விடுதலை பற்றிய போராட்டங்களை அறிந்து மகிழ்ச்சி தெரிவித்தனர். பிரஸ்தாபனையுடனான (6ஆம் பக்கம் பார்க்க)

மாலை வேளையில் வெடித்த கிரனேட் யாழ்ப்பாணம், செப். 7 நல்லூருக்குச் சமீபமாக நேற்றுமாலை சுமார் 6-20 மணிக்கு கிரனேட் ஒன்று வெடித்தது. அதன்காரணமாக நல்லூர்ப்பகுதியில் பத்திரம் நிலவியது. நல்லூர் நாவலர் வீதிக் குக்குத் தெருவுக்கும் இடையிலேயே இச்சம்பவம் நடைபெற்றது. சம்பவம்பற்றிய மேல்வீரம் எதுவும் செய்தி எழுதப்படும் வரை தெரியவரவில்லை. இப்பகுதியைச் சுற்றி வளைத்த படையினர் சிலரை குமாரகு அழைத்துச் சென்றதாகக் கூறப்பட்டது. (9-10)

சென்னையில் பத்திரிகையாளர் ஆர்ப்பாட்டம் சென்னை, செப்.7 சென்னையில் நேற்று நூற்றுக்கணக்கானபத்திரிகையாளர்கள் ஆர்ப்பாட்டம் நடத்தினர். பத்திரிகை அவதூறுச் சட்டத்துக்கு எதிராக இந்த ஆர்ப்பாட்டம் நடத்தப்பட்டது. இந்தியா முழுவதிலும் உள்ள பத்திரிகையாளர் நேற்று வேலைநிறுத்தம் செய்ததால் இன்று பத்திரிகைகள் வெளிவரா என்ற அறிவிக்கப்பட்டது. (9-9)

படையினர் நடவடிக்கை: நிறுத்தக் கோரிக்கை பிரதமர் ராஜீவுக்கு கடிதம் யாழ்ப்பாணம், செப்.7 முல்லைத்தீவு மாவட்டத்தில் இந்திய இராணுவத்தினர் மேற்கொண்டுவரும் நடவடிக்கைகளை உடனடியாக நிறுத்தப்படவேண்டும். அங்கு சமாதானத்தையும் அமைதியையும் ஏற்படுத்தி எமது பகுதி மக்கள் உயிருடன் இருக்கின்றனரா என்பதையும் அறியத் தாரும். இவ்வாறு முல்லைத்தீவு மாவட்டத்தைச் சேர்ந்த துணுக்காய்-பாண்டியன் யாழ்ப்பாணம், செப்.7 எரிபொருள்களை அவற்றுக்கு நிர்ணயிக்கப்பட்ட விலைகளைக் கொடுத்து வாங்கும்படியும், அப்படி வாங்குவதில் கஷ்டம் இருப்பின் அமைதிப்படையினருக்கு முறை யிடும்படியும் பாண்டிய

இரட்டை இலைச் சின்னம் யாருக்கு சென்னை செப்.7 இரட்டை இலைத் தேர்தல் சின்னத்தை கரவெட்டி அணிக்கு வழங்கும்படி ஜெபலித் தா அணியில் இருந்து வெளியேறிய நாவலர் அணி தோரியுள்ளது. இது சம்பந்தமான மனு ஒன்றை நாவலர் அணியின் சார்பில் முன்னர் அமைச்சர் திரு. திருநாவுக்கரசு நேற்று புதுடிவில் தேர்தல் சமீபநிலை சமர்ப்பித்தார். (9-9)

புதுடிவில், செப். 7 பிரதமர் ராஜீவ் காந்தியின் வீட்டுக்கு மேலால் விமானம் பறக்கத் தடைவிதிக்கப்பட்டது உள்ளது. புதுடிவில் ரேஸ்கோர்ஸ் சாலையில் உள்ள 7 ஆம் நம்பர் வீட்டில் பிரதமர் வசித்துவருகிறார். அந்த வீட்டுக்கு மேலால் விமானங்கள் பறக்கத் தடைவிதிக்கப்பட்டுள்ளது. பாதுகாப்புக் காரணங்களைமுன்னிட்டு இத்தடை விதிக்கப்பட வேண்டும் என்று உள்துறை அமைச்சு வலியுறுத்தியதைத் தொடர்ந்தே இப்படி உத்தரவு பிறப்பிக்கப்பட்டிருக்கிறது. பிரதமரின் வீடு உள்ளூட்டு, வெளி நாட்டு விமானங்கள் செல்லும் ஆகாய (6ஆம் பக்கம் பார்க்க)



கூண்ட கூண்ட சாமான் சனையும் எடுக்கிற பழக்கத்தை எங்கடைய ஆக்கிகள் கைவிட வேண்டும். இல்லாவிட்டால் அனாவசியச் சாவகங்கள்தான்...!

பூலா சென்ற குழு யாழ்ப்பாணம் செப்.7 குயிறுக்கு கிழமை பூலா சென்ற முதலாவது குழு நேற்று யாழ்ப்பாணம் திரும்பியது. திங்கட்கிழமை பூலா சென்ற இக்குழு வினர் காலை பத்து மணி முதல் மாலை நான்கு மணி வரை தடுப்புக் சாவலில் உள்ளவர்-ளைச் சந்தித்து உரையாடினர். இவர்களுடன் பூலாவுக்கு சென்ற ஏற்கனவே

சிக்கன கடன் உதவிச் சங்கம் ஆற்றும் பணி

வருடாந்தக் கூட்டத்தில் பிரஸ்தாபம்

மாண்புமிகு, செப். 7 ஐக்கிய நாளைய சங்கங்கள் போன்றவற்றின் வளர்ச்சிக்கு வேண்டிய ஊக்குவிப்பையும் உதவியையும் யாழ்ப்பாண மாவட்ட சிக்கன கடன் உதவிச் சங்கம் சமரம் வழங்கிவருகிறது. வெளி நாடுகள் வழங்க உள்ள கடன்களைக் கூட அசாதாரண சூழ்நிலைகளால் பாதிப்படைந்த சங்க அங்கத்தவர்களுக்கு குறைந்த வீத வட்டிக்கு உதவி கொடுத்து உதவ சமரம் முன்வந்துள்ளது. யாழ்ப்பாண மாவட்ட சிக்கன கடன்களைக் கூட அசாதாரண சூழ்நிலைகளால் பாதிப்படைந்த சங்க அங்கத்தவர்களுக்கு குறைந்த வீத வட்டிக்கு உதவி கொடுத்து உதவ சமரம் முன்வந்துள்ளது.

மாண்புமிகு மகளிர் கல்லூரி இலக்கிய நாடகப் போட்டிகள்

மாண்புமிகு, செப். 7 மாண்புமிகு மகளிர் கல்லூரியில் இலக்கிய நாடகப் போட்டிகள் சமரம் நடப்பதற்கான பணிகள் நடைபெற்றுள்ளன. சிலப்பதிகாரத்திலிருந்து இரு காட்சிகளும் கம்பராமாயணத்திலிருந்து இரு காட்சிகளும் நாடகங்களாக மாணவிகளால் நடக்கப்பட்டன.

சென்றிகள் விலத்தரிப்பு

சரவேட்டி, செப். 7 நெல்லியடி, திக்கம் மற்றும் நெல்லியடியை அண்டிய பகுதிகளில் இந்திய அமைதிப் படையின் சென்றிநிலைகள் விலத்தரிக்கப்பட்டு வருகின்றன. இதேவேளை நெல்லியடி முள்ளி, உடுப்பிட்டி, மந்திகை போன்ற பகுதிகளில் பயணிகள் வாகனங்கள் நுணுக்கமாசச் சோதனை யிடப்படுகின்றன.

ஆயிரக்கணக்கான மீனவர் கல்முனையில் பாதிப்பு

கடல்வயச் சட்டத்தை நீக்கக் கோரி ஜனாதிபதிக்கு மகஜர்

கல்முனை, செப். 7 "கல்முனையிலிருந்து இருபக்க கடல் கரை யோரங்களிலும் உள்ள ஆயிரக்கணக்கான மீனவர்கள் தற்போது வறுமையில் வாடுகின்றனர். இவர்களின் வாழ்வு சுகந்தி தற்போதுள்ள கடல்வய பாதுகாப்புச் சட்டத்தை நீக்க ஜனாதிபதி நடைமுறைக்கு எடுக்க வேண்டும்" கல்முனை முஸ்லிம் பொதுநலசேவைக் கழகத்தினதும், அகில இலங்கை தமிழர் முஸ்லிம் ஒற்றுமை அமைப்பினதும் பொதுச் செயலாளர் ஜமால் மது ஜனாதிபதிக்கு மகஜர் செய்தி ஜே. ஆர். ஜெயவர்த்தனக்கு அனுப்பிவைத்துள்ள மகஜர் ஒன்றில் மேற்கண்டவாறு குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. மகஜரில் மேலும் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது: "மேற்படி பகுதிகளில் இரவு காலங்களில் மீன்பிடித் தொழில் செய்து தங்கள் குடும்ப ஜீவியத்தை நடத்திவந்த ஏழை மீனவர்களுக்கும் கடல்வயப் பாதுகாப்புச் சட்டத்தால் தொழில் செய்யமுடியா

மக்களுக்கு சுயீச வாழ்வு வழங்கும் கூட்டுறவு இயக்கம்

ஆண்டு நிறைவு விழாவில் உரை பண்டத்தரிப்பு, செப். 7 கூட்டுறவு இயக்கம் அங்கத்தவரிடையே சகோதர மனப்பான்மையை யும் பொருளாதாரத்தையும் வளர்த்து மக்களுக்கு சுயீச வாழ்வு வழங்க வல்லது. வட்டுக் கோட்டை மூன்றாமணி ஐக்கிய நாளையச் சங்கத்தின் 56 ஆவது ஆண்டு நிறைவுக் கூட்டத்தில் உரையாற்றிய கூட்டுறவு அபிவிருத்திப்பரிசோதகர் திரு. சிங்காரம் மேற்கண்டவாறு கூறினார்.

கிளிநொச்சியில் தேடுதல்

யாழ்ப்பாணம், செப். 7 கிளிநொச்சியில் கடந்த வாரம் பல இடங்களில் சுற்றி வளைக்கப்பட்டு தேடுதல் நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டன. செல்வா நகர், கரடிப்போக்கு ஆகிய பகுதிகளில் தேடுதல்கள் நடத்தப்பட்டன.

தீராதோர் தீர்த்தருளும் தீன தயாளன் முருகன்

தீராதோர் தீர்த்தருளும் தீன தயாளன் முருகன் தந்தைக் காணவில்லையே என்றும் குறைகூறுகின்றார். "சுவாமி! அஞ்ஞானம் என்னும் நோயினால் சமசார பந்தத்தில் அகப்பட்டுத் தத்தளிக்கிறேன். இன்னது செய்வது என்று தெரியாமல் தயங்குகிறேன், தடுமாறுகின்றேன். இதைச் செய்தால் என்னென்று எதையோ செய்து மயங்கி நிற்கிறேன். அஞ்ஞானத்திற்கு மாற்று குர்ணம் என்பது அறிந்தேன். அந்த குர்ணத்தை வழங்கும் முருகதுவன் நீ. பண்டிதன் நீ என்பதை உணர்ந்தேன். நீ குர்ணப்பண்டிதசுவாமி அல்லவா? உன்னிடம் குர்ணமே உருவாகிய கதிர்வேல் இருப்பதைத் தெரிந்து கொண்டேன். அதை உட்கொண்டால் உள்ளத்திலே உருவேற்றித் தியானித்தால் உள்ளத்தை முடியிருக்கும் அறியாமை என்ற இருநீங்கும் என்பதை அறிந்து தீராதோர் தீர்த்தருளும் தீன தயாளன் முருகன் என உணர்கின்றேன். அவருக்குக் கதிர்வேல் என்னும் குர்ணமருந்தின் சிறப்புத் தெரியும். அது பாவங்களை எல்லாம் கணநேரத்தில் ஓடிவிடும் படி செய்யும், என்ற பாவமோ மனையோருதியங்கும் நிலை வந்திருக்கிறது. அந்தப் பாவத்தைப் போக்கும் மருந்து கதிர்வேல். வினை ஓடவிடும் கதிர்வேல்."

சஞ்சீவி பொது அறிவுப் போட்டி

இல - 11 பரிசு பெற்றவர்கள் விவரம் முதலாம் பரிசு: மா. சுகிர்தா, 60, மணல்தறை லேன், திருநெல்வேலி, யாழ்ப்பாணம். இரண்டாம் பரிசு: கு. காத்யாவினி, 37/2, செட்டித்தேரு, நல்லூர், யாழ்ப்பாணம். மூன்றாம் பரிசு: வினசென்ட் டலிமா, 'லிற்றில் புளவர்' கிழக்குத் தெரு, ஊர்காவற்றுறை.

திரும்பிய செஞ்சிலுவைச் சங்கக் கிளை

திரும்பிய செஞ்சிலுவைச் சங்கம், திருகோணமலை, செப். 7 திருகோணமலையில் புதிதாக செஞ்சிலுவைச் சங்கத்தின் கிளை ஒன்று அண்மையில் அங்குராப்பணம் செய்துவைக்கப்பட்டது. முதல் உதவியாக இந்திய செஞ்சிலுவைச் சங்கம், திரும்பிய செஞ்சிலுவைச் சங்கத்திற்கு 4 தொன் சீனி, பருப்பு போன்ற உணவுப் பண்டங்களை வழங்கியுள்ளது. இந்த உணவுப் பண்டங்களை கடந்த முதல் திசை திரியாய கிராமத்திற்கு எடுத்துச் சென்று அங்குள்ள அகதிகளுக்கு செஞ்சிலுவைச் சங்கத்தினர் வழங்கினர். (9-150)

மட்டுலிவில் வயிற்செட்டல்

சாவச்சேரி, செப். 7 மட்டுலிவில் பகுதிகளில் சிறுபிள்ளைகளுக்கு வயிற்செட்டல் நோய் காணப்படுகிறது. வயிற்செட்டல் தடுக்கு ஏழு வயதுச் சிறுமி ஒருவர் பலியாகி உள்ளார்.

வீடமைப்பு கடன் 'சேவன்' விடம்

கொழும்பு, செப். 7 உணவுமுத்திரைபெற்றுள்ளோரின் வீடமைப்புக் கடன்களை சேவன் நிதியம் பொறுப்பேற்றுள்ளது. இதற்கான உத்தரவைப் பிரதமர் பிறப்பித்திருக்கிறார். இந்தக் கடன்கள் 10 லட்சம் வீடுகள் கட்டும் திட்டத்தின் கீழ்பெரும் பாலும் உணவுமுத்திரை பெற்றுள்ளவர்களுக்கே கிடைத்திருக்கின்றன. இனி அவர்கள் அக்கடனைச் செலுத்தத் தேவையில்லை. (9-எ)

வீடமைப்பு கடன் 'சேவன்' விடம்

கொழும்பு, செப். 7 உணவுமுத்திரைபெற்றுள்ளோரின் வீடமைப்புக் கடன்களை சேவன் நிதியம் பொறுப்பேற்றுள்ளது. இதற்கான உத்தரவைப் பிரதமர் பிறப்பித்திருக்கிறார். இந்தக் கடன்கள் 10 லட்சம் வீடுகள் கட்டும் திட்டத்தின் கீழ்பெரும் பாலும் உணவுமுத்திரை பெற்றுள்ளவர்களுக்கே கிடைத்திருக்கின்றன. இனி அவர்கள் அக்கடனைச் செலுத்தத் தேவையில்லை. (9-எ)

வீடமைப்பு கடன் 'சேவன்' விடம்

கொழும்பு, செப். 7 உணவுமுத்திரைபெற்றுள்ளோரின் வீடமைப்புக் கடன்களை சேவன் நிதியம் பொறுப்பேற்றுள்ளது. இதற்கான உத்தரவைப் பிரதமர் பிறப்பித்திருக்கிறார். இந்தக் கடன்கள் 10 லட்சம் வீடுகள் கட்டும் திட்டத்தின் கீழ்பெரும் பாலும் உணவுமுத்திரை பெற்றுள்ளவர்களுக்கே கிடைத்திருக்கின்றன. இனி அவர்கள் அக்கடனைச் செலுத்தத் தேவையில்லை. (9-எ)

வீடமைப்பு கடன் 'சேவன்' விடம்

கொழும்பு, செப். 7 உணவுமுத்திரைபெற்றுள்ளோரின் வீடமைப்புக் கடன்களை சேவன் நிதியம் பொறுப்பேற்றுள்ளது. இதற்கான உத்தரவைப் பிரதமர் பிறப்பித்திருக்கிறார். இந்தக் கடன்கள் 10 லட்சம் வீடுகள் கட்டும் திட்டத்தின் கீழ்பெரும் பாலும் உணவுமுத்திரை பெற்றுள்ளவர்களுக்கே கிடைத்திருக்கின்றன. இனி அவர்கள் அக்கடனைச் செலுத்தத் தேவையில்லை. (9-எ)

வைத்திய சேவை மீண்டும் ஆரம்பம்

தாய்மையடி, செப். 7 வடமராட்சி கிழக்கில் இந்திய செஞ்சிலுவைச் சங்கத்தினர் வைத்திய சேவைகளை மீண்டும் ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளன. மருத்துவகணி அர சினர் வைத்தியசாலையின் ஒருபகுதியில் சேவையாற்றிய இந்திய செஞ்சிலுவைச் சங்க பிரதிநிதிகள் சில வாரங்களுக்கு முன்னர் திரும்பிச் சென்றிருந்தனர். செஞ்சிலுவைச் சங்க பிரதிநிதிகள் மீண்டும் திரும்பியுள்ள போதிலும் நடமாடும் வைத்திய சேவைகள் நடைபெறவில்லை. (9-114)

பதவி உயர்வு

பச்சிலைப்பள்ளி, செப். 7 கிளிநொச்சி மாவட்ட மேலதிக உதவி கூட்டுறவு அபிவிருத்தி ஆணையாளராக கடமை யாற்றிய திரு. ம.வாரித் தம்பி வவுனியா மாவட்ட கூட்டுறவு அபிவிருத்தி உதவி ஆணையாளராக பதவி உயர்வு பெற்றுள்ளார்.

IMMEDIATE VACANCIES IN SAUDI ARABIA

- 1. CIVIL ENGINEER - 10 Years Experience Salary SR 2000 - SR 2500
2. MECHANICAL - B.Sc. + 10 Years Experience Salary - 2000 SR - SR 2500
3. ELECTRONIC ELECTRICAL - B. Sc. + 10 Years Experience - Salary - SR 2000 - SR 2500
4. ELECTRONIC TECHNICIAN - Diploma + 5 Years Experience - Salary SR 750 + SR 900
5. ELECTRICAL TECHNICIAN - Diploma + 5 Years Experience Salary SR 750 - SR 900
6. TELEPHONE TECHNICIAN - Diploma + 5 Years Experience - Salary SR 700 - SR 850
7. HEAVY EQUIPMENT MECHANIC - 7 Years Experience - Salary SR 750 - SR 900
8. AIR CONDITION TECHNICIAN (WINDOW/CENTRAL TYPE) - SR 700 - SR 800
9. PLUMBER 5 Years Experience and English Speaking Salary SR 600 - SR 700
10. CRANE MECHANIC 5 Years Experience English Speaking Salary SR 750 - SR 900
11. AIRCON PRESSER MECHANIC - 5 Years Experience English Speaking Salary SR 750 - SR 900
12. DIESEL / PETROL MECHANIC - 5 Years Experience English Speaking Salary SR 650 - SR 800
13. BOILER TECHNICIAN 5 Years Experience English Speaking Salary SR 650 - SR 750
14. MARINE ENGINEER 5 Years Experience Salary Negotiable
15. DOCTOR M.B.B.S - 5 Years Experience Salary Negotiable
16. LEATH OPERATER 5 Years Experience Salary Negotiable
17. AGRICULTURE ENGINEER 5 Years Experience Salary Negotiable
18. CLEANERS (AIRPORT) Salary SR 500
19. CLEANERS (HOSPITAL) FEMALEs Salary SR 400 30 - 44 Years SR 400
20. MASON 5 Years Experience
21. CARPENTER 5 Years Experience
Age 21 - 45 Years
22. TAILOR (Male) - 5 Years Experience with Cutter Salary 700 SR

KUWAIT

- 1. DRIVER (With Gulf Licences) - Salary 50 KD
2. CLEANERS - Salary 30 KD

T. V. Travels & Tourist Kokuvil Station (Front) Brown Road, KOKUVIL. (C-23)

NEW MASTER INSTITUTE 1st Lane, Power House Road, JAFFNA. 89 DAY CLASSES கலை, வர்த்தகம் ஆரம்பம்: 12-09-88 திங்கள் காலை 7-30 மணி

தே. ம. கு. துணை திருமணம் அன்புடையர்! நிகழும் விபவ வருடம் ஆவணித்திங்கள் 25ஆம் நாள் (10-9-88) சனிக்கிழமை காலை 11-00 மணி முதல் 12-00 மணி வரையுள்ள கபமுகூர்த்த வேளையில்

மட்டக்களப்பில் மூவர் சுட்டுக் கொலை

மட்டக்களப்பு, செப். 7 மட்டக்களப்பு நகர சுற்றுலாவில் மூவர் அவர் களது வீடுகளில் வைத்து இனத்தொழி நடவடிக்கைகளால் சுட்டுக்கொல்லப்பட்டனர்.

இச்சம்பவம் சடந்த வார இறுதியில் நடைபெற்றது.

சி. பரமனந்தசிவம் (25) புன்னைச் சோலை, ரா. அரியநாதன் (22) மாமாங்கக் கொலனி, செ. இலங்கேஸ்வரன் (20) மாமாங்கக் கொலனி ஆகியோர் அந்த மூவருமாவர். (9-21)

பிரயாண ஒழுங்குகள்

- சமூகத்தில் வேலைவாய்ப்பு
- ஆஸ்பத்திரி கிளினோர்ஸ்
 - யூனிவெர்சிடி கிளினோர்ஸ்
 - மெயின்ரன்வால் கிளினோர்ஸ்
 - எலெக்ரீபியன்ஸ்
 - மெக்கானிக்
 - குழாய் வேலை செய்பவர்
 - மேசன்
 - தச்சு வேலை செய்பவர்
 - நெய்வாலை (Drivers)
 - எலக்ட்ரோனிக் மெக்கானிக்
 - ரெலிபேன் டெக்னீசியன்ஸ்

முற்பணம் அறிவிப்படிமட்டாது பிரயாணம் செய்யக் சடவுச்சிட்டுத் தந்தவர்கள் ஒழுங்குகள் அனைத்தும் செய்யப்பட்ட பின் பிரயாணம் செய்யத் தவறின்கடவுச்சிட்டுத் திருப்பிக் கொடுக்கப்பட மாட்டாது.

கோல்டன் ரவல்ஸ் & ரூர்ஸ்

புகைமீரதநிலைய விதி, கன்கைம்.

கிளை 1. குப்பிளான்
கிளை 2. வன்னிச்சி கோவிலடி. (C/49)

கிளிநொச்சி ஆஸ்பத்திரி தண்ணீர் இன்றிப் பாதிப்பு

2 வார்டுகள் மூடப்பட்டன

வட்டக்கச்சி, செப். 7 கிளிநொச்சி அரசு மருத்துவமனையில் சடந்த 3 மாத காலமாக தண்ணீர் பிரச்சினை நிலவுகிறது. இந்த நிலையில் தற்போது 1 ஆம், 2 ஆம் வார்டுகள் மூடப்பட்டு விட்டன.

கடும் வரட்சி காரணமாகவே தண்ணீர் பிரச்சினை அங்கு ஏற்பட்டுள்ளது.

மருத்துவமனையில் இரண்டு கிணறுகள் இருந்தும் அவற்றில் தண்ணீர் வற்றிவிட்டது. இதனால் அவசர நேராளர்கள் மட்டும் தான் வார்ட்டில் அனுமதிக்கிறார்கள்.

வைத்திய அதிகாரியிடம் இதுபற்றிக் கேட்டபோது, தண்ணீர் அற்ற நிலை நீடிக்குமாலை மருத்துவமனையே மூடும் நிலை ஏற்படலாம் என்றார்.

தொற்று நோய்கள் அதிகமாகப் பரவும் ஆபத்து உருவாகி வருகிறது.

எத்தனையோ பொது ஸ்தாபனங்களுக்கு அறிவித்தும் எந்தவித பலனும் இல்லை. தற்போது இரானுவத்தினர் ஒருவரது துக்கு ஒரு முறை பவுசரில் தண்ணீர் தருகிறார்கள். இந்தத் தண்ணீர் 1 மணி நேரத்திற்கும் போதாது.

இப்படி அவர் கூறினார். (இ-ரி)

யாழ் மாநகரசபை சனசமூக நிலையங்களின் சமாச விளையாட்டுப் போட்டி முடிவுகள்

யாழ்ப்பாணம், செப். 7 யாழ்ப்பாணம் மாநகரசபை சனசமூக நிலையங்களின் சமாசம் உடைபந்தாட்டம், கிரிக்கெட், கர்பந்தாட்டம், தாச்சி ஆகிய போட்டிகளை சமீபத்தில் நடத்தியது.

போட்டி முடிவுகள் வருமாறு:-

28-08-1988 நடைபெற்ற 7 பேர் கொண்ட உடைபந்தாட்டம் சுற்றுப் போட்டியின் அரை இறுதி ஆட்ட முடிவுகள்:

1. நாவாந்துறை சென் நீக்லிஸ் சனசமூக நிலையம் 'பி' அணி 5-0 கோல்களால் குருநகர் ரெக்ளிள் மேசன் சனசமூக நிலையத்தை தோற்கடித்தது.
2. குருநகர் சனசமூக நிலையம் 'ஏ' 2-1 கோல்களால் கிறிஸ்டிபீல்ட் சனசமூக நிலையத்தை தோற்கடித்தது.
- 24-08-1988 நடைபெற்ற 6 பேர் கொண்ட கர்பந்தாட்டம் சுற்றுப் போட்டியின் கால் இறுதி ஆட்டம், அரை இறுதி ஆட்ட முடிவுகள்:
1. ரெக்ளிள் மேசன் சனசமூக நிலையம் 2-0 கோல்களால் கொய்யாத்தாட்டம் சனசமூக நிலையத்தை தோற்கடித்தது.
2. கலாஜோதி சனசமூக நிலையம் 2-0 கோல்களால் சென்ரேக் சனசமூக நிலையத்தை தோற்கடித்தது.
3. அரியாலே சனசமூக நிலையம் 2-0 கோல்களால் பாசையூர் புனித அந்தோனியார் சனசமூக நிலையத்தை தோற்கடித்தது.
4. அரியாலே சனசமூக நிலையம் 2-0 என்ற கோல்களால் பாசையூர் மக்கள் முன்னேற்ற சங்க சனசமூக நிலையத்தை தோற்கடித்தது.

25-08-1988 நடைபெற்ற 6 பேர் கொண்ட கர்பந்தாட்டம் சுற்றுப் போட்டியின் முடிவுகள் அரை இறுதி ஆட்டம்.

1. தட்டாத்தெருகலா ஜோதி சனசமூக நிலையம் 2-0 கோல்களால் குருநகர் சனசமூக நிலையத்தை தோற்கடித்தது.
2. அரியாலே சனசமூக நிலையம் (பி) 2-1 கோல்களால் அரியாலே சனசமூக நிலையத்தை (ஏ) தோற்கடித்தது. (இ)

வேலணை ப. நோ. கூ. சங்கம் வரைவுள்ளது

கேள்வி அறிவித்தல்

வேலணை பல நோக்குக் கூட்டுறவுச் சங்கத்தின் தலைமை அலுவலக மேலாடிச் சுட்டிட அமைப்பு வேலைகளுக்கான அரசுக்கு முத்திரையிடப் பெற்ற சேள்விகள் 1988 ஆம் ஆண்டு செப்டெம்பர் மாதம் 20 ஆம் திகதி செல்வாய்க்கிழமை நண்பகல் 12.00 மணி வரை சங்கப் பொது முகாமையாளரால் ஏற்றுக் கொள்ளப்படும்.

கேள்விகள் யாவும் அரசாங்கத்தில் ரூபா 500000/-க்கு மேற்பட்ட சுட்டிட அமைப்பு வேலைகளை மேற்கொள்வதற்குப் பதிவு செய்யப் பெற்ற ஒப்பந்தக்காரர்களிடமிருந்து கோரப்படுகின்றன.

கேள்விகள் யாவும் மீளளிக்கப்படக் கூடிய கேள்விப் பிணைப் பணமாக ரூபா 10000/- உம் மீளளிக்கப்பட முடியாத கேள்விப் படிவுக் சுட்டணம் ரூபா 100/- உம் செலுத்தி சங்கத்தினால் வழங்கப்படும் கேள்விப் படிவுவங்களின் இணைப் பிரதிகளில் சமர்ப்பிக்கப்பட வேண்டும்.

மேலதிக விபரங்களை சங்க அலுவலக நேரத்தில் சங்கத் தலைமை அலுவலகத்தில் பெற்றுக் கொள்ளலாம்.

பொது முகாமையாளர் வேலணை ப. நோ. கூ. சங்கம், வேலணை. 05-09-88 (C/123)

POLY
K. K. S. ROAD, TELLIPPALAI.
தூய பிரயோக கணிதம்

திரு. கிருஷ்ண

ஆரம்பம்: 8.9.88 (வியாழன்)
90 A/L — வியாழன் 3.00 மணி
89 A/L — வியாழன் 4.00 மணி
தாவரவியல்

திரு. செல்வநேசன்

90 A/L — ஆரம்பம்: 10.9.88 (சனி) மாலை 5.00 மணி
8) A/L ஏனைய வகுப்புக்கள் நடைபெறுகின்றன.
90 A/L ஏனைய வகுப்புக்கள் வினாவில் ஆரம்பம்.



யாழ்ப்பாணம், செப். 7 வட இலங்கை சங்கீத சபையினரின் ஆசிரியர் தரத்தக்கான மிகுந்த பரிட்சையில் செல்வன் க. சண்முகாசன் விசேஷ கீத்தி பெற்றுள்ளார்.

யாழ். அண்ணாமலை இசைக்கழிம் மன்றத்தில் திரு. எம். சிதம்பரநாதன் (சங்கீத ரத்தினம்) அவர்களிடம் பயின்ற பின் சிதம்பரம் அண்ணாமலை பல்கலைக் கழக இசைத்துறையில் ஏ. எஸ். இராமநாதன் (சங்கீத பூஷணம்) அவர்களிடமும் பயின்றார்.

இவர் பிரபல சமயச் சொற்பொழிவாளர் திரு. சப. சிணைச்சுந்தரன் மகாலிங்கர்.

காயமுற்றனர்
பூநகரி, செப். 7 வன்னேரிக்குளம் குடியேற்றத் திட்டத்தில் இடம்பெற்ற தாக்குதல் சம்பவத்தில் பலர் காயமுற்றனர்.

அவர்களில் சமாதானத்திலான் ச. பொன்னுச்சாமி, சுட்டுறவுச் சங்க முகாமையாளர் திரு. சுந்தரலிங்கம், மக்கள் கடை முகாமையாளர் ஆ. துரைராசலிங்கம் ஆகியோரும் அடங்குவர்.

பத்து லட்சம் பகிர்ந்தளிப்பு
கொழும்பு, செ. 7 கடந்த ஆண்டு ஆகஸ்ட் 18 இல் நாடாளுமன்றத்தில் இடம்பெற்ற கிரேட் தாக்குதல் தொடர்பான பிரதான சந்தேக நபராகக் கருதப்பட்ட அஜித் குமாராவைக் கைது செய்ததற்காக மூன்று கான்ஸ்டபிள்களுக்கு 10 லட்சம் ரூபா சன்மானம் பகிர்ந்தளிப்பது.

இதனிடையில் இச்சன்மானத்தைப் பெற மோசடி நடவடிக்கையில் ஈடுபட்டதாகக் கூறப்படும் பொலீஸ் அதிகாரி ஒருவரை, பொலீஸ் மா அதிபர் தற்காலிகமாக வேலைநீக்கம் செய்திருக்கிறார். (9-8)

வேளிநாட்டிலும் உள்நாட்டிலும் வேலை வாய்ப்பினைப் பெறுவதற்கான கம்பியூட்டர் கல்வி

Computer Programming in Basic Language
பயிற்சிக் காலம்: 40 நாள் (திங். புதன், வெள்ளி)
ஆரம்பம்: 12.09.88

O/L படித்த இருபாலாரும் சேரலாம். கூடிய நேர செய்முறைப் பயிற்சி Amstaed, EG 2000, Commodore, Laser ஆகிய சம்பியூட்டரில் வழங்கப்படும். பயிற்சி முடிவில் அங்கீகாரம் பெற்ற சான்றிதழ் வழங்கப்படும்.

விண்ணப்ப முடிவு நாள்: 10.09.88

Computer Programming in Cobol Language
பயிற்சிக் காலம்: 3 மாதம் (சனி, ஞாயிறு வகுப்புகள்)
செய்முறை பயிற்சி ARC (IBM Comptable) கம்பியூட்டரில் வழங்கப்படும்

UNIKCO COMPUTER CENTRE
No. 5, மின்சார நிலைய வீதி, 2 ஆம் ஒழுங்கை, யாழ்ப்பாணம். (உப தபாற்கந்தோர் அருகாமை) (C/37)

'M' THREE TRAVELS
வருமையுடன் வழங்கும் உடனடி வேலைவாய்ப்புக்கள்

- ★ சமூக அரேபியா
- சமூக அரேபியாவுக்கு கடவுச்சிட்டுத் தந்தவர்களில் அனேகரின் பிரயாண ஒழுங்குகள் செய்து கொடுக்கப்பட்டு அவர்கள் பயணம் செய்து விட்டனர். கீழ்க்காணும் வெற்றிடங்களுக்கு கடவுச்சிட்டுத் தருபவர்களின் பயண ஒழுங்குகள் விரைவில் செய்து கொடுக்கப்படும்.
- (1) கனரக வாகன சாரதிகள்
 - (2) காப்பென்ரர் (தச்சு வேலையாட்கள்)
 - (3) மேசன்
 - (4) துறைமுக கத்திகரிப்பாளர் (கிளினோர்ஸ்)
 - (5) கேற்றறிங் கிளினோர்ஸ் (சமையல் அறைக்கிளினோர்ஸ்)

- ★ ஜெமன்
- சமூக அரேபியாவிற்கு அண்மித்த புதிய நாடான ஜெமன் நாட்டுக்கு கீழ்க்காணும் வெற்றிடங்கள் உண்டு. அதி விரைவில் பயண ஒழுங்குகள் செய்து கொடுக்கப்படும்.
1. காப்பென்ரர் (தச்சு வேலையாட்கள்)
 2. மேசன்
 3. ரீல் (F) விற்றர்ஸ் (கம்பி கட்டுபவர்கள்)
 4. (B) பாபென்ரர்ஸ் (கம்பி வளைப்பவர்கள்)
 5. பிளம்பர்ஸ் (குழாய் வேலை செய்பவர்கள்)
 6. ரைல் வி(F)ற்றர்ஸ் (மார்பிள் பதிப்பவர்கள்)
 7. வெல்டர் (ஒட்டு தொழிலாளர்கள்)

வேளிநாட்டுப் பயணம் என்றதும் உங்கள் நினைவில் ஒலிக்க வேண்டிய பெயர்

"M" THREE TRAVEL

★ நம்பிக்கை நாணயம் என்பவற்றிற்கு நீங்கள் நாடவேண்டிய ஸ்தாபனம்:

'M' THREE TRAVEL

தலைமைக் காரியாலயம்: கிளை நிறுவனம்

த. இந்திரநாதன் 'M' Three Travel
சற்குணவாசா சோதிவீதி, K. K. S. இல.1, 2 ஆம் ஒழுங்கை, மின்சார நிலைய வீதி, யாழ்ப்பாணம். (C/110)



அமரர் வயிரவப்பிள்ளை சிதம்பரப்பிள்ளை

பெரியவர் (வயது 103)
தோற்றம்: 1884-08-10 மறைவு: 1987-09-07
திதி: 1988-09-07

யாழ்ப்பாணம்- மாவட்டபுரத்தைச் சேர்ந்த சடைச்சப்பையைப் பிறப்பிடமாகக் கொண்டவரும் தெல்லிப்பளை- பன்னாலை வாசலும் நூறு கோடைகண்டு நிறைவாழ்வு பெற்றவர்.

எங்கள் குடும்பத்தின் ஒளிவிளக்காய் இருந்து எமக்கெல்லாம் வழிகாட்டிய அன்புத் தந்தையே! நீங்கள் மறைந்து ஓராண்டு சென்றாலும் உங்கள் நினைவு எங்கள் இதயங்களை விட்டு என்றும் அகலா.

உங்கள் ஆத்மா சாந்தியடைய இறைவனைப் பிரார்த்திக்கின்றோம்.

ஓம் சாந்தி!
உங்கள் பிரிவால் வாடும் அன்பு பிள்ளைகள், மருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள், பூட்டப்பிள்ளைகள், 'ஆனந்த இல்லம்' பன்னாலை, தெல்லிப்பளை. (6280)

உதயன்

07 - 09 - 1988 புதன்கிழமை

அன்புடன் அழைக்கின்றது
சூர்த்தி ஜவல்லாஸ்

● தரமான உர்ண நிறுப்பல் பிரதி ஒன்று/-
● நாகடபடி (PROCESSING) செய்கல் லேவசம்
● சிறுபண உர்ண நிறுப்பல்சுகுள்கள்
KODAK FUJI KONICA
TUDOR FORTE B/W
பெற்றுக் கொள்ள நாடும்கள்

எம்மிடம் வர்ண நிறுப்பல்சுகுள்கள்
பிரதியாகக் செய்வர்களுக்கு
வர்ண நிறுப்பல்சுகுள்கள்
போட்டோ அல்பங்கள் லேவசம்
சேலதிக சிபரங்குகு

சூர்த்தி ஜவல்லாஸ்
111, கஸ்தூரியார் சீத், யாழ்ப்பாணம்

முதலில் யுத்த.....

(1-ம்பக்கத் தொடர்ச்சி) விஷயங்கள் பற்றி எல் லாம் திரு. டிசுலிற் சொன்னார். கூட்டணியின் சார்பில் நாம் ஒரு விஷயத்தை திரு. டிசுலிற்றிடம் வலியுறுத்தினோம். யுத்த நிறுத்தத்தை முதலில் பிரகடனப் படுத்தி அமைதியை உடனே ஏற்படுத்த வேண்டும். அதன் பின்

னர்தான் தேர்தல் பற்றிச் சிந்திக்க வேண்டும் என்று நாம் அவரிடம் வலியுறுத்திச் சொன்னோம். தற்போதைய சூழ்நிலையைக் கருத்தில் கொண்டு இன்னொரு யுத்த நிறுத்தத்தைக் கொண்டு வரவேண்டும் என்று திரு. டிசுலிற்றைக் கேட்டுக்கொண்டோம். இப்போது எல்லாமே தான் வடக்கு - கிழக்கு

தேவை
எமது தொழிலுக்கு 5 தொன் எள் றப்பிண்ணாக்கு தேவை. வழங்கக் கூடியவர்கள் விலையைக் குறிப்பிட்டு எம்முடன் தொடர்பு கொள்ளவும். பொதுமுகாமையாளர். யாழ் மாவட்ட அபிவிருத்திக் கூட்டுறவுச் சங்கம், கலாசாலை வீதி, திருநெல்வேலி கிழக்கு, கோப்பாய்.

தவறிவிட்டது
OOAAB 5999 இலக்க ஏசியா (Asia) சைக்கிள் கலட்டி அம்மன் வீதியில் கிராம சேவகர் அலுவலகத்தில் 5-9-88 அன்று காலை தவறுதலாக மாறி எடுத்துச் செல்லப்பட்டிருந்தது. அங்கு 99 G 1092 இல RALIEH (ரலி) சைக்கிள் உள்ளது மாறி எடுத்து சென்றவர் எனது முகவரியில் தொடர்பு கொண்டு மாற்றிச் செல்லவும். அம்பாள் வீடியோ சென்ரர் 894, கே.கே. எஸ். வீதி, நாச்சிமார்க் கோவிலடி. (6160)

யாழ்-கொழும்பு

விமான சேவை
8-9-88 பகல் 12-00 மணிக்கு புறப்படும் விமானத்தில் சில வெற்று ஆசனங்கள் உண்டு. உடனடியாக தொடர்பு கொள்ளவும்

Mack Travels (Pvt) Ltd., JAFFNA.

இந்தியா எதிர்பார்ப்பது
★ வடக்கு - கிழக்கு இணைப்புப் பிரச்சனம் -
★ தமிழ் மொழி உத்தியோக மொழிச் சட்ட அமுல்.
★ அரசியல் கைதிகள் அனைவரும் விடுதலை செய்யப்படவேண்டும்.
★ வடக்கு - கிழக்கு மாகாணசபைத் தேர்தல் பற்றிய அறிவிப்பை வெளியிடும் முன்னர், இந்த மூன்று விஷயங்களை யும் இலாபிபதி திரு. ஜெயவர்த்தன அறிவிக்கவேண்டும் என்று இந்தியா எதிர்பார்ப்பதாகத் தெரிகிறது. இப்போது எல்லாமே திரு. ஜெயவர்த்தன வீண்கைகளில் தான் உள்ளன.

கொழும்பு வந்த நோக்கம்
கேள்வி: - நீங்கள் கொழும்பு வந்த நோக்கம் என்ன?
அமிர்: - வடக்கு - கிழக்கு நிலைமை பற்றியும் தேர்தல் நடத்தும் சூழ்நிலை இல்லை என்பது பற்றியும் நான் வெளியுறவு அமைச்சர் திரு. நரசிம்மராவுக்கு சென்னை யிலிருந்து தொலைபேசியில் எடுத்துச் சொன்னேன். கொழும்பு சென்று திரு.

நகரில்...
(1-ம்பக்கத் தொடர்ச்சி) அருகில் பதற்றம் நிலவிய தாயினும் வேறு அசம்பாவிதங்கள் எதுவும் நடைபெறவில்லை. குண்டுச்சத்தம் கேட்ட போதிலும் அமைதிப் படை வாகனம் அங்கு நிற்காமலேயே சென்று விட்டதாம். பின்னர் நண்பகல் ஒரு மணியளவில் சம்பவம் நடைபெற்ற இடத்துக்கு வந்த அமைதிப்படையினர் அயலில் இருந்த பலரை முகாமுக்கு அழைத்துச் சென்றனர். தீவிர விசாரணையின் பின் பவர் விடுவிக்கப்பட்டனராயினும் அப்பகுதி சைக்கிள் கடை உரிமையாளர் ஒருவர் விடுவிக்கப்படவில்லை. (9-10-9)

ரயில் நிலையம்...
(1-ம்பக்கத் தொடர்ச்சி) வைத்து விட்டுச் சென்றார். அந்தப் பார்சலில் குண்டு வைக்கப்பட்டிருக்கலாம் என்ற சந்தேகத்தின் பேரில் ஹோட்டல் மனைஜர் அதைத் தூக்கி வெளியே எறிய எத்தனித்தார். அப்போது பார்சலில் இருந்த குண்டு வெடித்தது. -இப்படி பொலீஸ் மா அதிபர் ஏர்ன்ஸ்ட் பெரேரா தெரிவித்தார். (9-9)

பிரதமர்.....
(1-ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி) மார்க்சத்தின் கீழ் இல்லை. எனவே இததை உத்தரவு இந்திய விமான சங்கம், டிசுலி விமானச் சங்கம் போன்ற பயிற்சி அமைப்புகளைச் சேர்ந்த விமானங்கள் அந்த வழியால் செல்வதைத் தடைசெய்யும். (9-9)

நாவலர் முகாமில் பெயர்களைப் பதிய வேண்டும்

யாழ்ப்பாணம், செப். 7 இந்தியாவில் இருந்து வந்த அகதிகள் யாழ் நகரைச் சேர்ந்த (பதிவுடைய) மக்கள் ஆகியோரைத் தவிர்ந்த பிற்பகுதினைச் சேர்ந்த ஏனைய சகலரும் தமது பெயர்களைப், நாவலர் முகாமர மண்டபத்தில் உள்ள இந்திய அமை

நிர்ணயம்...
(1-ம்பக்கத் தொடர்ச்சி) குறிப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளதாவது: எரிபொருள் பாவனை யாளர்கள் அவற்றுக்கு இலங்கை பெற்றோரையக் கூட்டுத்தாபனம் நிர்ணயித்த விளைகளுக்கே வாங்குமாறு அறிவுறுத்தப்பட்டுள்ளனர். எரிபொருள் விற்கும் விற்பனையாளர்கள் விலைப்பட்டியலை தந்த மதுஸ்தாபனங்கள் முன் பாவனையாளர் பார்வைக்கு வைக்கவேண்டும். நிர்ணயிக்கப்பட்ட விலை விபரம் வருமாறு: பெற்றோர் 1 லீற்றர் 13 ரூ. 50 சதம். டீசல் - 1 லீற்றர். 8 ரூ. 62 சதம். மண்ணெண்ணை 1 லீற்றர். 7 ரூ. 06 சதம். மேற்கண்ட விலைகளில் எரிபொருள் பெறுவதில் பாவனையாளர்களுக்கு கட்டும் எதுவும் இருந்தால் முறைப்பாட்டுப் புத்தகங்களில் பதிவு செய்யலாம் அல்லது யாழ் நகர கொமாண்டன் அலுவலகத்துக்கு தகவல் தெரிவிக்கலாம். இவ்வாறு அந்த அறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டிருந்தது. (9-10)

படையினர்...
(1-ம்பக்கத் தொடர்ச்சி) பிரதிபன் ஆந்திர முதலமைச்சர் திரு. என். ரி. ராமராவ், கலைஞர் மு. சகுனாந்தி ஆகியோருக்கும் அனுப்பிவைக்கப்பட்டுள்ளன. (9-10)

கட்டுக்கொலை
யாழ்ப்பாணம், செப். 7 காரைநகரில் நேற்று நபர் ஒருவர் இனத்தெரியாதோரால் கட்டுக் கொல்லப்பட்டார். காரைநகர் கருங்காலி யில் வைத்து முருகன் என்பவரே இவ்வாறு கொல்லப்பட்டவராவார். (9-10)

திருமதி நல்லம்மா அரியகுட்டி
புன்னாலைக்கட்டுவன் வடக்கு காலஞ் சென்ற அ. அரியகுட்டி (ஒய்வுபெற்ற சிறுபு பர் யாழ் மாநகரசபை) அவர்களின் மனைவி நல்லம்மா சாலமாகிவிட்டார். இவர் செல்வம்மா, அரியகுட்டினம். பாக்கியம், சோமாவதி ஆகியோரின் அன்புத் தாயாரும் சில ரத்தினம் (சட்டத்தரணி) கலாவதி ஆகியோரின் அன்பு மாயியாரும் ஆவார். அன்னாரது சமக்கிரியைகள் 07-9-88 புதன்கிழமை நண்பகல் 12.00 மணியளவில் யாழ்ப்பாணம் இல 40, மூன்றாம் குறுக்குத் தெரு இல்லத்தில் நடைபெற்று வில்லூர் அறிமயானத்தில் தகனம் செய்யப்பட்டும். இவ்விதித்தலை உற்றுர், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளும்படி கேட்டுக்கொள்கிறோம். மக்கள், மருமக்கள் பேரப்பிள்ளைகள் 40, 3ம் குறுக்குத் தெரு, யாழ்ப்பாணம். (6331)

மரண அறிவித்தல்கள்

கார்த்திகேசு சிவபாதசுந்தரம்
(இண்பாறிய மலேரியா நோய்த்தடுப்பு உத்தியோகத்தர் - அளவெட்டி) கார்த்திகேசு சிவபாதசுந்தரம் 4-9-88 அன்று அகாலமரணமடைந்தார். இவர் திலகவதியின் அன்புக் கணவரும், சிவநேசன், மாலா, கவிதா ஆகியோரின் அன்புத் தந்தையும் ஆவார். அன்னாரின் இறுதிச்சடங்கு 5-9-88 திங்கட்கிழமை தையிட்டியில் நடைபெற்றது. இத்தகவலை உற்றுர், உறவினர், நண்பர்கள் ஏற்றுக்கொள்ளவும். பிள்ளையார் கோவிலடி, தகவல்: தகவல்: மனைவி (6328) கார்த்திகேசு துறை.

செல்வி கிரிஷாந்தி இராஜலிங்கம்

செல்வி கிரிஷாந்தி இராஜலிங்கம் (க. பொ. த. உ/த) மாணவி வேம்படி மகலிர் கல்லூரி, இருபாலைக் கல்வியியல் இன்ஸ்டிடியூட்) 5-9-1988 அகால மரணமடைந்தார். இவர் Dr. சிற்றம்பலம் இராஜலிங்கம் (பொறுப்பிபாளர் அரகினர் வைத்தியசாலை, புதுக்குடியிருப்பு), விஜயலக்ஷ்மி (இண்பாறிய Nursing Officer) தம்பதிகளின் சிறந்த புதல்வியும், மகிந்தன் (சென். ஜோன்ஸ் கல்லூரி), ருபதர்சினி (வேம்படி மகலிர் கல்லூரி), கான்டபன் (இந்துக் கல்லூரி) ஆகியோரின் சகோதரியுமாவார். அன்னாரின் சமக்கிரியைகள் 6-9-88 செல்வாய் மாலை கோப்பாயில் நடைபெற்றது. இவ்விதித்தலை உற்றுர் உறவினர் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும். வரம்பற்றை, கோப்பாய் வடக்கு. (6166)

திருமதி பாக்கியவதி சேனாதிராஜா

ராஜ - விவா, மல்லாகத்தைச் சேர்ந்த திருமதி பாக்கியவதி சேனாதிராஜா 06-09-88 இல் காலமானார். அன்னார் தம் சேனாதிராஜா (இண்பாறிய நிதிமன்ற பதிவாளர்)யின் அன்பு மனைவியும், சுபத்திரா தேவி (ஆசிரியை, இராமநாதன் கல்லூரி), நாகேந்திரன் (C.E.B.), இராஜராஜேஸ்வரி, இரங்கநாயகி, ரமணி, ஜெயந்தி (மேற்கு ஜேர்மனி), வசந்தி (மேற்கு ஜேர்மனி) ஆகியோரின் அன்புத் தாயாரும், விவேகானந்தன் (யாழ் விவசாய இலாகா), சுந்தரமணி (கிராமசேவை அலுவலர் - அளவெட்டி), வள்ளிநாயகி, நற்குணம் (உரிமையாளர் நந்தி - வவுனியா), செல்வராஜா (சவுதி), ஸ்ரீஸ் நந்தராசா (மேற்கு ஜேர்மனி), நித்தியானந்தன் (மேற்கு ஜேர்மனி) ஆகியோரின் அன்பு மாயியாரும், மல்லாகம் உபதால் சுந்தரார் முன்னாள் அதிபர் தியாகராஜா வின் அன்புச் சகோதரியும், சுதாசுரன், விவேகா, ரவிசங்கர் (பிரான்ஸ்), உமாசங்கர், ஜீவசங்கர், அனுஷியா, அகல்யா, ராகுலன், கோகுலன், மாதங்கி, கருணன், மயூரன், ஆருரன், செந்திரன் ஆகியோரின் பேத்தியும் ஆவார். அன்னாரின் சமக்கிரியைகள் அன்னாரின் இல்லத்தில் இன்று 7-9-88 பிற்பகல் 3.00 மணியளவில் நடைபெற்றும். உற்றுர், உறவினர், நண்பர்கள் வ்விதித்தலை ஏற்றுக்கொள்ளும்படி கேட்டுக் கொள்ளுகின்றோம். தகவல்: ந. சேனாதிராஜா. "ராஜ - வில்லா" மல்லாகம். (6327)

லீலா பேக் ஹவுஸ் சண்டிலிப்பாய் சீரணி கிளை நிறுவனத்தின்
★ முதலாவது ஆண்டு நிறைவு ★
 AUM
LEELAA BAKE HOUSE
லீலா பேக் ஹவுஸ்
 7.9.88 இன்று முதல் 2ஆம் ஆண்டில் காலடி எடுத்து வைக்கும் எங்கள் கிளை நிறுவனம் வழமை போல் எங்கள் அன்புமிகு வாடிக்கையாளர்கள், நண்பர்கள், அன்பர்கள், கடமை உணர்வு மிக்க ஊழியர்கள் மற்றும் அனைவரது ஆதரவையும் ஒத்துழைப்பையும் நாடி நிற்கின்றது.
 மாக்கற் சதுக்கம் சங்காலை சீரணி சண்டிலிப்பாய்
தரமான உள்ளூர் உற்பத்திகளுக்கு ஆதரவு தாரீர்! (C/127)